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LEGISLATIVO MUNICIPAL DE PETROLINA/PE  

 

PAUTA DA SESSÃO DO DIA 07/12/2023 – AS 9 HORAS  

31ª SESSÃO ORDINÁRIA, DO 2º PERÍODO LEGISLATIVO 

3ª SESSÃO LEGISLATIVA ANUAL 

  

EXPEDIENTE 

 

INICIO DA SESSÃO - LEITURA DA ESCRITURA SAGRADA 

 

A) PEQUENO EXPEDIENTE 

 

I) Leitura ou aprovação da Ata da Sessão anterior   

II) Expediente recebido do Prefeito e outros Órgãos 

III) Expediente apresentado pelos Vereadores:                     

 Proposta de Emendas a LOM:                                                              

 Projetos de Decretos e Resoluções; 

 Projetos de Leis;  

 Requerimentos; 

 Indicações. 

 

01 - PROJETOS QUE ESTÃO DANDO ENTRADA: 

 

*Projeto de Decreto Legislativo nº 109/2023 – Autor: Gaturiano Cigano – 06/12/2023 

Ementa: Concede Título de Cidadão Petrolinense ao Senhor Enos André de Farias. 

 

*Projeto de Decreto Legislativo nº 110/2023 – Autor: Gaturiano Cigano – 06/12/2023 

Ementa: Concede Medalha de Honra ao Mérito Dom Malam ao Senhor Enos André de Farias. 

 

*Projeto de Decreto Legislativo nº 111/2023 – Autores: Edilson Lima e Wenderson Batista – 

05/12/2023 

Ementa: Concede Título de Cidadão Petrolinense ao Senhor Eduardo Araújo Rocha. 

 

*Projeto de Decreto Legislativo nº 112/2023 – Autor: Gaturiano Cigano - 06/12/2023 

Ementa: Concede Título de Cidadão Petrolinense ao Senhor Carlos Klayton Cordeiro Amando. 

 

02 - REQUERIMENTOS: 

 

*REQUERIMENTO Nº 679/2023 – A VEREADORA MARIA ELENA DE ALENCAR – seja 

consignada por esta Casa Legislativa “MOÇÃO DE APLAUSOS” ao evento da 5ª PARADA DO 

ORGULHO LGBTQIAPN+ de Petrolina, com o tema “Petrolina de Todas as Cores”, na pessoa da 

Presidenta da Ong Coletivo Cores, Senhora Alzyr Brasileiro, que aconteceu no dia 25 de novembro 

de 2023. 

 

*REQUERIMENTO Nº 682/2023 – O VEREADOR DIOGO HOFFMANN – que seja consignada por 

esta Casa Legislativa MOÇÃO DE CONGRATULAÇÕES a Igreja Evangélica Verbo da Vida em 
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Petrolina, pela passagem de seus 22 anos de existência, a ser comemorado no período de 07/12/2023   à   

10/12/2023. 

 

*REQUERIMENTO Nº 683/2023 – O VEREADOR ELISMAR GONÇALVES – formule pedido a 

Excelentíssima Senhora Governadora do Estado de Pernambuco - Raquel Lyra, solicitando a reforma do 

Ponto de Apoio para os Policiais Militares da comunidade de Nova Descoberta, distrito de Petrolina/PE. 

 

*REQUERIMENTO Nº 685/2023 – O VEREADOR RODRIGO TEIXEIRA COELHO DE 

ANDRADE ARAÚJO – seja solicitada ao Excelentíssimo Senhor Deputado Federal - FERNANDO 

FILHO, a liberação de recursos, através de emenda parlamentar, a serem destinados à cobertura do canal 

de drenagem e esgotamento sanitário localizado no Bairro Antonio Cassimiro 1. 

 

*REQUERIMENTO Nº 687/2023 – A VEREADORA SAMARA DA VISÃO – seja solicitado 

ao Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal – Simão Durando, que interceda junto ao Senhor Secretário 

de Saúde, Dr. João Luiz, para que explique a esta Casa Legislativa, a problemática DOS RESULTADOS 

DE EXAMES FEITOS PELO MUTIRÃO DE SAÚDE NO MUNICÍPIO E OS RESULTADOS 

NÃO SÃO ENTREGUES.  

*REQUERIMENTO Nº 689/2023 – O VEREADOR JOSIVALDO BARROS – seja solicitado ao 

Coordenador do Departamento de Estradas e Rodagem – DER em Petrolina, Senhor Marcos Antônio 

Nóbrega de Oliveira, que interceda junto a Governadora do Estado de Pernambuco, Senhora Raquel 

Teixeira Lyra Lucena, recursos para a duplicação da (PE-626) Estrada das Pedrinhas, a partir do 5º BPM 

até o Balneário de Pedrinhas. 

 

*REQUERIMENTO Nº 693/2023 – O VEREADOR WENDERSON BATISTA – seja solicitado ao 

Comandante do 5º BPM/PE - Batalhão de Polícia Militar de Pernambuco, Tenente Coronel 

EDUVANDO ROQUE DOS SANTOS, ao Comandante do 2º BIESP, Major BOSCO LOURIMAR 

BEZERRA DE LIMA, ao Secretário de Desenvolvimento Urbano – SEDURBH - EMÍCIO 

JUNIOR, e ao Secretário Executivo da Segurança Pública – Coronel LUIZ CLÁUDIO SANTANA 

PIMENTEL, a fim de que sejam adotadas as providências necessárias para intensificar RONDAS 

POLICIAIS na região de Nova Descoberta, Projeto Bebedouro, Alto do Angico, Muquém, Mirador, 

Poço da Cruz, Lagoa dos Cavalos, Serra da Santa, Luiz, Pedra Grande e Carujo. 

 

*REQUERIMENTO Nº 694/2023 – O VEREADOR RUY WANDERLEY - interceda junto a 

Secretaria de Educação, Cultura e Esportes, através da Secretária Rosane Costa, a relação nominal das 

escolas municipais, CMEIS e unidades do Programa Novas Semente, constando nome completo da 

unidade, endereço de funcionamento e capacidade de atendimento em vagas por serie. 

 

*REQUERIMENTO Nº 695/2023 – A VEREADORA LUCINHA MOTA - seja solicitado ao 

Excelentíssimo Senhor Prefeito Simão Durando, prestar informações acerca das unidades que integram 

programas de habitação nas quais foram verificadas irregularidades. Nesse sentido, solicitamos: 

a) cópia da lista discriminando todas as unidades habitacionais em que houve a constatação 

de irregularidades; 

b) cópia(s) do(s) ofício(s) enviado(s) para a Caixa Econômica Federal reportando as 

unidades habitacionais nas quais foram verificadas as irregularidades. 
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03 - INDICAÇÕES: 

 

*INDICAÇÃO Nº 2004/2023 – O VEREADOR EDILSON LIMA – seja solicitado novamente ao 

Prefeito Simão Amorim Durando Filho, interceder junto a Secretaria de Infraestrutura e Mobilidade, 

através do Secretário Fred Machado, para que seja feita a  pavimentação asfáltica da Rua Búfalo, Rua 

da Jacutinga, Rua José e Maria, Rua da Capivara e Avenida Raimundo Nonato Barros Viana, no 

Bairro IPSEP I, e como medida de URGÊNCIA URGENTÍSSIMA o patrolamento e cascalhamento 

das referidas ruas. 

 

*INDICAÇÃO Nº 2005/2023 – O VEREADOR EDILSON LIMA – seja solicitado ao Prefeito Simão 

Amorim Durando Filho, interceder junto a Secretaria de Infraestrutura e Mobilidade, através do 

Secretário Fred Machado, para que seja feito o patrolamento e cascalhamento da Rua Dezenove, no 

Bairro Loteamento Recife II. 

 

*INDICAÇÃO Nº 2109/2023 – O VEREADOR DIOGO HOFFMANN - seja solicitado ao 

Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal – Simão Durando, para interceder junto à Secretaria 

Municipal de Infraestrutura e Mobilidade - SEINFRA, por meio do Senhor Secretário Fred Machado, 

executar serviço de tapa-buracos nas Ruas 68 e 75 do Bairro COHAB MASSANGANO. 

 

*INDICAÇÃO Nº 2110/2023 – O VEREADOR DIOGO HOFFMANN - seja solicitado ao 

Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal – Simão Durando, para interceder junto à Secretaria de 

Desenvolvimento Urbano e Habitação (SEDURBH), através do  Senhor Secretário  FRANCISCO  

EMÍCIO  SOS  SANTOS  NETO JÚNIOR  para  que  seja  adotado  medidas  com  a  finalidade  de  

confeccionar  e  colocar  placas  de  sinalizações  de  proibição  de  passeio  com  animais  de  grande  e  

médio  porte  nos  logradores  públicos  da  Cidade  de  Petrolina. 
 

*INDICAÇÃO Nº 2117/2023 – O VEREADOR ELISMAR GONÇALVES - formule pedido ao 

Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal – Simão Durando, que interceda junto à Secretaria competente, 

no sentido de realizar a reforma e ampliação do Pátio da Feira Livre de Nova Descoberta. 

 

*INDICAÇÃO Nº 2118/2023 – O VEREADOR ELISMAR GONÇALVES - formule pedido ao 

Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal – Simão Durando, que interceda junto à secretaria competente, 

no sentido de adotar as providências necessárias para CONSTRUÇÃO DE UM CLUBE DO BAIRRO, na 

Vila N-S1, Perímetro Irrigado Bebedouro. 

 

*INDICAÇÃO Nº 2119/2023 – O VEREADOR RONALDO SILVA - seja solicitado ao Senhor 

Prefeito Municipal - SIMÃO DURANDO, que interceda junto a Secretaria Municipal de Infraestrutura 

e Mobilidade, por meio do Secretário Fred Machado, que desenvolva ação executando os seguintes 

serviços: 

*Fazer as pavimentações asfálticas das Ruas:  18, 19, 20, 21, 22, 23, 24 e 25 do Bairro   

Jardim Guanabara.     

 

*INDICAÇÃO Nº 2122/2023 – O VEREADOR ALEX DE JESUS - seja solicitado ao Excelentíssimo 

Senhor Prefeito Municipal – Simão Durando, interceder junto a Secretaria de Infraestrutura e Mobilidade 

na pessoa do Secretário Fred Machado, que seja feita a pavimentação asfáltica da Rua 13 do Bairro Terra 

do Sul. 
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*INDICAÇÃO Nº 2123/2023 – O VEREADOR ALEX DE JESUS - seja solicitado ao Excelentíssimo 

Senhor Prefeito Municipal – Simão Durando, interceder junto a Secretaria de Infraestrutura e Mobilidade, 

na pessoa do Secretário Fred Machado para que leve o mutirão de limpeza e poda de arvores no 

Residencial Brasil. 

 

 *INDICAÇÃO Nº 2126/2023 – O VEREADOR MARQUINHOS AMORIM - seja solicitado ao 

Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal – SIMÃO DURANDO, para interceder junto a Secretaria 

Municipal de Infraestrutura e Mobilidade - SEINFRA, através do Secretário Fred Machado, no sentido 

de providenciar a pavimentação asfáltica DAS RUAS ONZE (11) E DOZE (12) DO BAIRRO JOÃO DE 

DEUS. 

  

*INDICAÇÃO Nº 2127/2023 – O VEREADOR MARQUINHOS AMORIM - seja solicitado ao 

Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal – Simão Durando, para interceder junto à Secretaria de 

Educação, Cultura e Esportes, através da Senhora Secretária Rosane da Costa Santos, no sentido de 

providenciar A ABERTURA DE UMA TURMA DO MATERNAL 1 NA ESCOLA JOSÉ 

MARTINS DE DEUS, LOCALIZADA NO POVOADO DE PAU-FERRO. 

    

*INDICAÇÃO Nº 2130/2023 – O VEREADOR RODRIGO TEIXEIRA COELHO DE ANDRADE 

ARAÚJO – seja formulado pedido ao Excelentíssimo Senhor Prefeito de Petrolina – Simão Amorim 

Durando Filho, para interceder junto a Secretaria de Infraestrutura e Mobilidade, o capeamento asfáltico 

das Ruas 70, 71, 72 e 75, localizadas no Bairro Cohab Massangano. 

 

*INDICAÇÃO Nº 2131/2023 – O VEREADOR RODRIGO TEIXEIRA COELHO DE ANDRADE 

ARAÚJO – seja formulado pedido ao Excelentíssimo Senhor Prefeito de Petrolina – Simão Amorim 

Durando Filho, para interceder junto a Secretaria de Infraestrutura e Mobilidade, a iluminação do 

Cemitério de Pau Ferro. 

 

*INDICAÇÃO Nº 2134/2023 – A VEREADORA SAMARA DA VISÃO - seja solicitado ao Senhor 

Prefeito Municipal – Simão Durando, interceder junto a Secretaria Municipal de Infraestrutura e 

Mobilidade, através do Senhor Secretário Fred Machado e da Secretaria de Educação Cultura e Esporte, 

através da Senhora Secretária - Rosane Costa, que seja realizada A CONSTRUÇÃO DE UMA 

CRECHE NA COMUNIDADE DE PORTO DA ILHA. 

 

*INDICAÇÃO Nº 2135/2023 – A VEREADORA SAMARA DA VISÃO - seja solicitado ao Senhor 

Prefeito Municipal – Simão Durando, interceder junto a Secretaria Municipal de Infraestrutura e 

Mobilidade, através do Senhor Secretário Fred Machado e da Secretaria de Saúde, através do Senhor 

Secretário, Dr. João Luís, para que seja realizada REFORMA E AMPLIAÇÃO NA UNIDADE 

BÁSICA DE SAÚDE DA LOCALIDADE DE PORTO DA ILHA. 

 

*INDICAÇÃO Nº 2139/2023 – O VEREADOR ZENILDO DO ALTO DO COCAR -  seja formulado 

pedido ao Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal – Simão Amorim Durando Filho, que interceda 

junto a Secretaria de Infraestrutura e Mobilidade, no sentido de viabilizar a reforma e ampliação da 

Creche Irmã Viana, no Bairro Alto do Cocar.   

  

*INDICAÇÃO Nº 2140/2023 – O VEREADOR ZENILDO DO ALTO DO COCAR - seja formulado 

pedido ao Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal – Simão Amorim Durando Filho, que interceda 



  

 

 

 

 

 

GABINETE DA PRESIDÊNCIA 
 

 

5 

 

 

junto a Secretaria de Infraestrutura e Mobilidade, através do Senhor Secretário Fred Machado, no sentido 

de realizar a reforma do Centro de Convivência de Idosos Mimi Cruz, localizado no Bairro Alto do 

Cocar, bem como a construção de uma parte do muro que se encontra caído.   

 

*INDICAÇÃO Nº 2141/2023 – O VEREADOR GILBERTO MELO - seja formulado pedido ao 

Excelentíssimo Senhor Prefeito – Simão Amorim Durando Filho, para interceder junto à Secretaria de 

Infraestrutura e Mobilidade, através do Secretário Fred Machado, no sentido de realizar a limpeza 

nas localidades de Caititu, Caroá, Baixa Alegre, Atalho e redondezas. 

    

*INDICAÇÃO Nº 2142/2023 – O VEREADOR GILBERTO MELO - seja formulado pedido ao 

Excelentíssimo Senhor Prefeito – Simão Amorim Durando Filho, para interceder junto à Secretaria de 

Saúde, através do Secretário João Luís, no sentido de disponibilizar uma unidade móvel de saúde de 

especialidade clínica, para atender na comunidade do Sítio Cacimba do Bonfim (Próximo a Cruz de 

Salinas). 

    

*INDICAÇÃO Nº 2146/2023 – A VEREADORA LUCINHA MOTA – seja solicitado ao 

Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal Simão Durando, interceder junto à Secretaria de Infraestrutura 

e Mobilidade, através do Senhor Secretário Fred Machado, que seja realizada a REVITALIZAÇÃO DA 

PRAÇA, localizada na Rua 11, no Residencial Novo Tempo 1, nesta cidade. 

 

*INDICAÇÃO Nº 2147/2023 – A VEREADORA LUCINHA MOTA – seja solicitado ao 

Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal Simão Durando, interceder junto à Secretaria Municipal de 

Saúde – SESAU, na pessoa do Senhor Secretário João Luís Nogueira Barreto, que seja realizado estudo e 

formulação de projeto para a INSTALAÇÃO DE UNIDADE BÁSICA DE SAÚDE, no Residencial Novo 

Tempo I, nesta cidade. 

 

*INDICAÇÃO Nº 2150/2023 – O VEREADOR JOSIVALDO BARROS - formule pedido ao 

Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal de Petrolina – Simão Durando, que interceda junto à 

Secretaria Municipal de Infraestrutura e Mobilidade - SEINFRA, através do Secretário, Senhor 

Frederico Melo Machado, que possa viabilizar a construção de uma praça multiuso na Rua 15 do Bairro 

do Vale do Grande Rio, próximo a UBS, Maria José de Farias Pereira. 

 

*INDICAÇÃO Nº 2151/2023 – O VEREADOR JOSIVALDO BARROS - formule pedido ao 

Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal de Petrolina – Simão Durando, que interceda junto à 

Secretaria Municipal de Infraestrutura e Mobilidade – SEINFRA, através do Secretário, Senhor Frederico 

Melo Machado, que possa viabilizar a cobertura da Quadra Poliesportiva do Vila Vitória. 

 

*INDICAÇÃO Nº 2156/2023 – O VEREADOR WENDERSON BATISTA - seja solicitado ao 

Excelentíssimo Senhor Prefeito Simão Durando que interceda junto ao Secretário de Agricultura, 

Senhor Pedro Brandão, no sentido de que seja providenciado o serviço de Patrolamento das estradas 

da zona rural, nos seguintes trechos: 

➢ Do Posto Raul Lins ao Lajedo; 

➢ Do Gavião à Embrapa; 

➢ Do Gavião à Federação; 

➢ Da Cumprida ao Capim; 

➢ Da Cumprida ao Sítio Serra; 
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*INDICAÇÃO Nº 2157/2023 – O VEREADOR WENDERSON BATISTA -  seja solicitado ao 

Excelentíssimo Senhor Prefeito Simão Durando que interceda junto ao Diretor Presidente da Agência 

Municipal de Vigilância Sanitária - AMVS e do Centro de Controle de Zoonoses - CCZ, Senhor Geraldo 

Miranda, no sentido de que seja enviado o Castramóvel e a equipe de veterinários do CCZ para a 

região de Nova Descoberta. 

 

*INDICAÇÃO Nº 2160/2023 – O VEREADOR RUY WANDERLEY - seja solicitado e reiterado ao 

Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal – Simão Durando, interceder junto a Secretaria de 

Infraestrutura e Mobilidade, através do Secretário Fred Machado, a pavimentação asfáltica da Via que 

interliga a AESA – Associação dos Empregados do Semiárido – no bairro José e Maria à Rádio 

Grande Rio AM, próximo a Lagoa Manoel dos Arroz nos Bairros Vila Eulalia e Antônio Cassimiro. 

  

*INDICAÇÃO Nº 2161/2023 – O VEREADOR RUY WANDERLEY -   seja solicitado e reiterado ao 

Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal – Simão Durando, interceder junto à Secretaria Municipal de 

Desenvolvimento Urbano e Habitação, através do Secretário Emício Junior, à Agência do Empreendedor 

- AGE, através do Diretor Professor Plinio Amorim, e à Secretaria de Desenvolvimento Econômico e 

Turismo, através do seu Secretário Geovanni Costa, a realização de projeto de padronização e 

fortalecimento do Polo Gastronômico Universitário de Petrolina. 

 

*INDICAÇÃO Nº 2163/2023 – A VEREADORA MARIA ELENA DE ALENCAR - seja formulado 

pedido ao Excelentíssimo Senhor Prefeito – Simão Durando, que interceda junto à Secretaria de 

Infraestrutura e Mobilidade, através do Secretário Senhor Frederico Melo Machado, para solicitar a 

Pavimentação Asfáltica das Ruas: 10, 11, 24 e parte da Rua 19, do Bairro Jardim São Paulo. 

 

*INDICAÇÃO Nº 2164/2023 – A VEREADORA MARIA ELENA DE ALENCAR - seja formulado 

pedido ao Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal – Simão Durando, que interceda junto à Secretaria 

de Infraestrutura e Mobilidade, através do Secretário Senhor Frederico Melo Machado, para solicitar a 

Pavimentação Asfáltica da Rua Assis Chateaubriand, do Bairro Jardim Amazonas. 

 

*INDICAÇÃO Nº 2165/2023 – O VEREADOR CAPITÃO ALENCAR – seja solicitado ao 

Excelentíssimo Senhor Prefeito SIMÃO AMORIM DURANDO FILHO, interceder junto à Secretaria 

Municipal de Agricultura, na pessoa do Senhor Secretário PEDRO BRANDÃO NEVES, no sentido 

envidar os esforços necessários e urgentes para que seja feito a OPERAÇÃO TAPA BURACO E O 

PATROLAMENTO (TERRAPLANAGEM) EM TODA A EXTENSÃO DA ESTRADA DE CHÃO 

QUE LIGA SÍTIO PAU FERRO A CAROÁ 

 

*INDICAÇÃO Nº 2166/2023 – O VEREADOR CAPITÃO ALENCAR - seja solicitado ao 

Excelentíssimo Senhor Prefeito SIMÃO AMORIM DURANDO FILHO, interceder junto à Secretaria 

Municipal de Infraestrutura e Mobilidade SEINFRA, na pessoa do Senhor Secretário FREDERICO 

MELO MACHADO, no sentido de providenciar a PAVIMENTAÇÃO ASFÁLTICA das ruas listadas 

abaixo, todas localizadas no BAIRRO VILA EDUARDO. 

1. Rua Pedro Lajú 

2. Rua dos Imigrantes 

3. Rua Capim 

4. Rua Alagoas 

5. Rua Santa Maria da Boa Vista 
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6. Rua Serra Talhada 

7. Rua Salgueiro 

8. Travessa Ulisses Guimarães 

9. Travessa Getúlio Vargas 

10. Travessa Felipe Camargo 

   

 *INDICAÇÃO Nº 2167/2023 – O VEREADOR GATURIANO CIGANO -  formule pedido ao 

Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal – Simão Amorim Durando Filho, que interceda junto à 

Secretaria Municipal de Infraestrutura e Mobilidade, na pessoa do Senhor Secretário Fred Machado, que 

seja realizada a poda das árvores localizadas entre a Avenida Quatro e a Rua Onze do Bairro Rio 

Corrente.  

  

*INDICAÇÃO Nº 2168/2023 – O VEREADOR GATURIANO CIGANO - formule pedido ao 

Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal – Simão Amorim Durando Filho, que interceda junto à 

Secretaria Municipal de Infraestrutura e Mobilidade, na pessoa do Secretário Fred Machado, que realize 

um mutirão de limpeza nas Ruas e Avenidas do Bairro Rio Corrente.  

 

*INDICAÇÃO Nº 2170/2023 – O VEREADOR RONALDO SILVA - seja solicitado ao Prefeito 

Municipal SIMÃO DURANDO, que interceda junto ao Secretário Municipal de Infraestrutura e 

Mobilidade, Fred Machado, que seja desenvolvido o seguinte serviço: 

*Que possa fazer a requalificação da Praça Souza Júnior, com implantação de um ponto de 

apoio adequado aos agentes de trânsito, guarda municipal e polícia militar.  

 

*INDICAÇÃO Nº 2171/2023 – O VEREADOR MANOEL DA ACOSAP - seja solicitado ao 

Excelentíssimo Senhor Prefeito Simão Durando, interceder junto a Secretaria de Saúde, através do 

Secretário Senhor João Luiz Nogueira, que possa realizar atendimentos médicos e odontológicos através 

de unidades móveis no Assentamento Maricy Amador – Região de Uruás. 

  

ORDEM DO DIA 

 

A) PODER EXECUTIVO:                                                                               SEM MATÉRIA 

 

B) PODER LEGISLATIVO:                                                                          COM MATÉRIAS 

 

01-Projeto de Decreto Legislativo nº 088/2023 – Concede Medalha de Honra ao Mérito 

Legislativo Dom Malan ao Senhor Diego Mathias de Brito Alves - Autor: Gaturiano 

Cigano - Pareceres favoráveis das Comissões competentes – votação única: dois terços - 

conforme inciso I do artigo 165 do Regimento Interno 

 

02 -Projeto de Decreto Legislativo nº 092/2023 – Concede Medalha de Honra ao Mérito 

Legislativo Dom Malan a Senhora Mizia Elian de Arruda Vasconcelos - Autor: Diogo 

Hoffmann - Pareceres favoráveis das Comissões competentes – votação única: dois 

terços - conforme inciso I do artigo 165 do Regimento Interno 
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03 - Projeto de Decreto Legislativo nº 093/2023 – Concede Medalha de Honra ao Mérito 

Legislativo Dom Malan a Senhora Iracy dos Passos Teixeira - Autora: Maria Elena de 

Alencar- Pareceres favoráveis das Comissões competentes – votação única: dois terços - 

conforme inciso I do artigo 165 do Regimento Interno 

 

04-Projeto de Decreto Legislativo nº 096/2023 – Concede Medalha de Honra ao Mérito 

Legislativo Dom Malan ao Senhor José Bezerra de Andrade - Autor: Josivaldo Barros 

- Pareceres favoráveis das Comissões competentes – votação única: dois terços - 

conforme inciso I do artigo 165 do Regimento Interno 

 

05-Projeto de Decreto Legislativo nº 097/2023 – Concede Medalha de Honra ao Mérito 

Legislativo Dom Malan ao Tenente Coronel CBM Alexandre Augusto Vasconcelos 

Rodrigues - Autor: Capitão Alencar - Pareceres favoráveis das Comissões competentes 

– votação única: dois terços - conforme inciso I do artigo 165 do Regimento Interno 

 

06-Projeto de Decreto Legislativo nº 098/2023 – Concede Título de Cidadão 

Petrolinense ao Doutor Leandro Gois Siqueira - Autor: Wenderson Batista - Pareceres 

favoráveis das Comissões competentes – votação única: dois terços - conforme inciso I 

do artigo 165 do Regimento Interno 

 

07-Projeto de Decreto Legislativo nº 099/2023 – Concede Título de Cidadã Petrolinense 

a Senhora Mizia Elian de Arruda Vasconcelos - Autor: Diogo Hoffmann - Pareceres 

favoráveis das Comissões competentes – votação única: dois terços - conforme inciso I 

do artigo 165 do Regimento Interno 

 

08-Projeto de Decreto Legislativo nº 100/2023 – Concede Título de Cidadão 

Petrolinense ao Senhor Flávio Soares Coelho – Autor: Wenderson Batista - Pareceres 

favoráveis das Comissões competentes – votação única: dois terços - conforme inciso I 

do artigo 165 do Regimento Interno 

 

09-Projeto de Decreto Legislativo nº 101/2023 – Concede Medalha de Honra ao Mérito 

Legislativo Dom Malan ao Senhor Fernando Jardim Ribeiro Lins - Autor: Capitão 

Alencar - Pareceres favoráveis das Comissões competentes – votação única: dois terços - 

conforme inciso I do artigo 165 do Regimento Interno 

 

10-Projeto de Lei nº 022/2023 – Dispõe sobre a instalação do dispositivo de segurança 

“Botão do Pânico” em todas as escolas e Centros Municipais de Educação Infantil – 

CMEI, do município de Petrolina e dá outras providências – Autores: Samara da Visão e 

Gaturiano Cigano – Pareceres favoráveis das Comissões competentes – votação: 1ª e 2º - 

maioria simples. 
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11-Projeto de Lei nº 080/2023 – Dá denominação às ruas projetadas 13, 14 e 15, no 

Loteamento Jardim Santa Bárbara. – Autor: Capitão Alencar – Pareceres favoráveis das 

Comissões competentes – votação: 1ª e 2º - maioria absoluta - conforme inciso VI do 

artigo 165 do Regimento Interno. 

 

 

COM PEDIDO DE ORDEM 

     

SEM ORADORES 

 

SUJEITO A ALTERAÇÃO  
 

 

 

 

 

cas 
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PROJETO DE LEI Nº 022/2023 – 14.04.2023 

Autores: Samara da Visão e Gaturiano Cigano 

 

Ementa: Dispõe sobre a instalação do dispositivo 

de segurança “botão do pânico” em todas as 

escolas e Centros Municipais de Educação 

Infantil (CMEIS), do Município de Petrolina e dá 

outras providências.  

  

A CÂMARA MUNICIPAL DE PETROLINA aprova e o Senhor Prefeito sanciona a 

seguinte Lei:  
 

Art. 1.º Fica estabelecida a obrigatoriedade da instalação do dispositivo eletrônico de 

segurança “Botão do Pânico”, em todas as escolas e Centros Municipais de Educação 

Infantil (CMEIS), do Município de Petrolina, permitindo o contato direto com a Polícia 

Militar, a Guarda Municipal, o Serviço de Atendimento Móvel de Urgência (SAMU), e o 

Corpo de Bombeiros, em caso de emergência.  
 

Art. 2.º Entende-se por dispositivo eletrônico de segurança (Botão do Pânico) o 

equipamento eletrônico acionado manualmente, de forma discreta e silenciosa, em casos 

de desastres, incêndios, assaltos, ataques terroristas ou ainda quaisquer sinistros que 

envolvam a integridade física ou moral de alunos, professores e demais servidores.  

  

§ 1.º O dispositivo eletrônico (Botão do Pânico) terá como funcionalidades:  

  

I – indicar à central de monitoramento on-line os dados referentes ao nome e à localização 

dos estabelecimentos de ensino mencionados no art. 1.º desta Lei, que estejam passando 

por situações de emergência, a fim de acionar o Serviço de Atendimento Móvel de 

Urgência (Samu), a Policia Militar, a Guarda Municipal e o Corpo de Bombeiros;   
 

II – emitir um discreto sinal luminoso, na parte externa dos estabelecimentos de ensino 

mencionados no art. 1.º desta Lei, indicando qualquer sinistro em andamento.   
 

§ 2.º Em caso de ocorrência de qualquer dos eventos mencionados no caput deste artigo, o 

gestor ou o professor do estabelecimento de ensino, de imediato, acionará o dispositivo 

eletrônico de segurança (Botão do Pânico), desde que o acionamento do mecanismo não 

atribua risco à integridade física de qualquer pessoa que esteja no estabelecimento.   
 

§ 3.º Recebida a comunicação de alerta na central de monitoramento, esta acionará as 

autoridades competentes da Polícia Militar, Guarda Municipal, o Serviço de Atendimento 

Móvel de Urgência (Samu) e o Corpo de Bombeiros para as devidas providências.   
 

Art. 3.º É de inteira responsabilidade do Executivo Municipal a aquisição, instalação e 

manutenção dos equipamentos necessários para o cumprimento desta Lei.   
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Art. 4.º As escolas, creches e CMEIs do município de Petrolina, deverão possuir estrutura 

de prevenção à violência e garantir segurança para todos os usuários e servidores.   
 

Parágrafo único. A estrutura de prevenção à violência e a garantia de segurança consistirá 

dos seguintes itens:   
 

I – Brigada de Incêndio;   

II – Detector de metais;   

III – Portas de saída de emergência.   
 

Art. 5.º O Poder Executivo Municipal regulamentará esta Lei no que couber.   
 

Art. 6.º Esta Lei entra em vigor após decorridos trinta dias de sua publicação oficial.  

 
 

JUSTIFICATIVA 
 

O Supremo Tribunal Federal (STF) reafirmou jurisprudência dominante no sentido 

de que não invade a competência privativa do chefe do Poder Executivo lei que, embora 

crie despesa para os cofres municipais, não trate da estrutura ou da atribuição de órgão do 

município nem regime jurídico de servidores públicos. A matéria foi apreciada no Recurso 

Extraordinário com Agravo (ARE) 878911, de relatório do STF. (TEMA 917).  
 

Os últimos acontecimentos de violência em nosso País, como por exemplo o 

estudante de 13 anos que matou uma professora e feriu mais quatro numa escola estadual 

de São Paulo, no dia 27 de março do corrente ano. Outro caso de grande repercussão foi o 

ataque a creche em Blumenal/SC, onde um assassino tirou a vida de quatro crianças e feriu 

mais quatro. Portanto, é indiscutível que se deve promover políticas públicas, para que 

haja ações a fim de garantir a segurança e melhorar a prevenção de violências contra as 

nossas crianças, principalmente por estarem nas dependências e cuidados do Poder 

Público. Vimos que tanto os alunos como servidores estão suscetíveis a assaltos, ataques, e 

demais atos de violência ou desastres, portanto, é imprescindível que haja um mecanismo 

mais eficiente de combate a este grave problema.  

 

Uma possível solução para esse problema é o “botão de pânico”, nas instituições de 

ensino municipal, sem que ninguém mais perceba (assaltantes, alunos, terroristas e outros), 

para o acionamento das forças policiais. A iniciativa é inspirada no “botão de pânico” 

utilizado por muitas mulheres, como medida protetiva. A Constituições Federal em seu art. 

5º caput, prevê a segurança como direitos fundamentais, in verbis: “Todos são iguais 

perante a lei, sem distinção de qualquer natureza, garantindo-se aos brasileiros e aos 

estrangeiros residentes no País a inviolabilidade do direito à vida, à liberdade, à igualdade, 

à segurança e à propriedade, nos termos seguintes”.  
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Acreditando que a aprovação deste Projeto de Lei, certamente será de fundamental 

importância para toda a sociedade Petrolinense, não apenas aos alunos e servidores, em 

especial aos pais que ficarão mais tranquilos com as implementações da segurança, e 

proporcionará maior tranquilidade social em face da prevenção à violência, espero contar 

com o apoio dos Nobres Pares no sentido de aprovarem o presente Projeto de Lei.  

  

 

Sala das Sessões, 14 de abril de 2023.  
 

 

  

  

SAMARA DA VISÃO  

Vereadora - PSD 

GATURIANO CIGANO  

Vereador – PARTIDO VERDE  
 

 

 

acs 
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CÂMARA DE VEREADORES DE PETROLINA 

Casa Vereador Plínio Amorim 

GABINETE DO VEREADOR CAPITÃO ALENCAR 

 

PROJETO DE LEI N° 080/2023 – 14/11/2023 

Autor: CAPITÃO ALENCAR 
 

Ementa: Dá denominação às ruas projetadas 13, 

14 e 15, no Loteamento Jardim Santa Bárbara. 

 

A CÂMARA MUNICIPAL DE PETROLINA aprova e o Senhor Prefeito sanciona a seguinte lei: 

 

Art. 1º. - Ficam denominadas as seguintes ruas projetadas 13, 14, 15 localizadas no Loteamento 

Jardim Santa Bárbara, conforme abaixo assinado: 

 

I. A antiga Rua Projetada 13, passa a denominar-se de “Rua Pedro Duarte”, tendo o seu 

início na Rua Caruaru (antiga Rua Projetada 02, do loteamento Vila Nova) e seu final na 

Rua Lêdo Ivo (antiga Rua Projetada 09), paralela à Rua Projetada 14. 

 

II. A antiga Rua Projetada 14, passa a denominar-se de “Rua Dona Nenzinha do Jatobá”, 

tendo o seu início na Rua Caruaru (antiga Rua Projetada 02, do loteamento Vila Nova) e 

seu final na Rua Lêdo Ivo (antiga Rua Projetada 09), paralela à Rua Projetada 13 e Rua 

Projetada 15; 

 

III. A antiga Rua Projetada 15, passa a denominar-se de “Rua Aurinha do Coco” tendo o 

seu início na Rua Caruaru (antiga Rua Projetada 02, do loteamento Vila Nova) e seu final 

na Rua Lêdo Ivo (antiga Rua Projetada 09), paralela com à Rua Projetada 13 e Rua 

Projetada 16. 

 

Art. 2º. - Deverá ser aposta em local de destaque placa alusiva com os nomes dos cantores, 

compositores e instrumentistas pernambucanos homenageados.  

 

Art. 3º. - Esta lei entra em vigor na data de sua publicação.  

 

 

JUSTIFICATIVA 

 

Senhores e Senhoras Vereadores, os cantores apresentados como sugestões de nomes a serem 

homenageados prestaram notáveis contribuições à cultura pernambucana e brasileira. Bem como, 

seria justo, pois a primeira parte do bairro já identificada presta homenagem a escritores do no 

nosso rico estado de Pernambuco. 

 

Para apreciação segue um pequeno resumo da biografia de todos os artistas homenageados na 

parte do bairro não identificada. 

 

AURINHA DO COCO 

Áurea da Conceição de Assis Souza (Olinda, 1959 - 27 de janeiro de 2021), conhecida como 

Mestra Aurinha do Coco, foi uma conquista, cantora e compositora pernambucana. Ela foi 

about:blank
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considerada uma das principais referências e guardiã do coco de roda em Pernambuco, além de 

griô, pessoa responsável por manter a memória de um grupo ou comunidade e difundir tradições. 

 

PEDRO DUARTE 

O cantor João Pedro da Silva, popularmente conhecido como Pedro Duarte, da banda Linguagem 

Musical, falecido neste ano de 2023. 

 

DONA NENZINHA DO JATOBÁ 

Almira Azevedo Amorim, Dona Nenzinha, mãe de Geraldo Azevedo e grande responsável por sua 

musicalização. A música e a poesia cercavam o lar dos Azevedo, que funciona como uma casa / 

escola de Jatobá, zona rural de Petrolina/PE. 

 

Sala das Sessões, em 14 de novembro de 2023. 

 

 

 

JOSÉ JOSINALDO DE ALENCAR LIMA 

Vereador CAPITÃO ALENCAR 

 

 
cas 
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PROJETO DE LEI Nº. 088/2023 – 20/10/2023 

Autor: Gaturiano Cigano 

 

EMENTA: Concede Medalha de Honra ao Mérito 

Legislativo Dom Malam ao Senhor Diego Mathias de 

Brito Alves. 

 

A CÂMARA MUNICIPAL DE PETROLINA aprova e seu Presidente promulga o seguinte Decreto 

Legislativo. 

 

Art. 1º - Fica concedida a Medalha de Honra ao Mérito Legislativo Dom Malam ao Senhor Diego 

Mathias de Brito Alves, natural da Cidade de Recife/PE. 

 

Art. 2º A homenagem ora prestada é o reconhecimento da Câmara Municipal pelos relevantes serviços 

prestados na área comunitária e social a Petrolina, contribuindo com o seu desenvolvimento. 

 

Art. 3º A Câmara Municipal de comum acordo com o homenageado, marcará a data para outorga da 

comenda. 

 

Art. 4º Este Decreto Legislativo entra em vigor na data de sua publicação. 

 

JUSTIFICATIVA 

 
Apresento para a apreciação de Vossas Excelências, proposição que tem como finalidade, 

homenagear uma pessoa simples, servidora por natureza e muito competente. 

 

Dr. Diego Mathias de Brito Alves, médico formado pela Universidade Federal do Vale do São 

Francisco em 2013, nasceu em Recife, onde viveu até os seus 20 anos, mudou-se para interior de 

Pernambuco para fazer faculdade (UNIVASF) em 2007, onde apaixonou-se pela cidade de Petrolina. 

Mesmo antes de se formar, já dedicava-se a trabalhos sociais como alfabetização de idosos e trabalhos 

pela igreja. Na faculdade descobriu inicialmente o interesse pela medicina de emergência, sendo 

SAMU e UPA, os seus primeiros empregos na área médica. Em 2014 voltou a Recife para fazer 

especializações nas áreas de neurologia e psiquiatria.  

 

Aprofundou-se na área de saúde mental, onde fez diversos cursos como hipnose e Estimulação 

Magnética Transcraniana. Concluindo seus objetivos em 2017, quando decide voltar para Petrolina e 

abrir sua clínica no centro da cidade (DM LIFE), atuando em toda área do vale do Francisco.  

 

Buscando sempre novos conhecimentos, fez cursos também na área de imagem 

(ultrassonografia), nas cidades de São Paulo e Recife, um outro curso feito foi o de 

eletroneuromiografia na cidade do Rio de Janeiro, visando sempre agregar conhecimentos.  

 



 
 

Na neurologia viu a necessidade também de cuidar da saúde mental das crianças, fez cursos na 

área da neuropediatria, atuando nos diagnósticos e tratamento da saúde mental infantil, visando ajudar 

a população mais carente em conseguir acesso ao tratamento. 

  

Em 2018 trouxe para a cidade um novo conceito em tratamento da saúde mental da região, 

Estimulação Magnética Transcraniana, sendo o pioneiro nesse tratamento na região do vale do São 

Francisco, beneficiando principalmente o público que tinha grande resistência ao tratamento 

medicamentoso.  

 

Residente do bairro Antônio Cassimiro em Petrolina, com atuações em várias clínicas nas 

cidades de Recife, São Paulo e Goiânia, Dr Diego preocupa-se em cuidar de sua cidade, trazendo para 

mesma o que existe de mais novo na área da saúde. 

 

Pelo exposto, contamos com o apoio dos nobres pares para aprovação do que ora se propõe. 

 

 

 

Sala das Sessões, 20 de outubro de 2023 

 

 

 

 

GATURIANO CIGANO 

Vereador-Partido-Verde 

 
ccs 
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PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 092/2023 – 14/11/2023  
Autor: Diogo Silva Hoffmann  
 

Ementa: Concede Medalha de Honra 
ao Mérito Legislativo Dom Malan a 
Senhora Mizia Elian de Arruda 
Vasconcelos. 

 
O Plená rio dá CÂMARA MUNICIPAL DE PETROLINA áprová e o seu Presidente 
promulgá o seguinte Decreto Legislátivo:  
 
Art. 1° - Fica concedida a Medalha de Honra ao Mérito Legislativo Dom Malan a 
Senhora  Mizia Elian de Arruda Vasconcelos,  natural da Cidade de  Caruaru/PE.  
 
Art. 2º - A homenagem ora concedida é o reconhecimento da Câmara Municipal, 
pelos relevantes serviços prestados como pastora, médica, professora e ministra 
da palavra de Deus, contribuindo com a evangelização e benfeitorias de obras 
sociais, à Petrolina e região do Vale do São Francisco. 
 
Art. 3º - A Cá márá Municipál, de comum ácordo com á homenágeádá márcárá  á dátá 
párá outorgá dá homenágem.  
 
Art. 4º - Este Decreto Legislátivo entrá em vigor ná dátá de suá publicáçá o.  
 
JUSTIFICATIVA:  
 
             Excele nciás,  
 
               A homenágem orá concedidá e  o reconhecimento dá Cá márá Municipál, 
pelos relevántes serviços prestádos  pelá  Senhora Mizia  Elian  de  Arruda  
Vasconcelos á Petroliná e regiá o do Vále do Sá o Fráncisco, como me dicá, 
professorá,  e  Pástorá  Evánge licá  e  átuál  Vice-Presidente  dá  IGREJA  VERBO  DA  
VIDA  nestá  Cidáde  de Petroliná,  contribuindo  com  á  evángelizáçá o  do  povo,  e  
com  benfeitoriás  átráve s  de  obrás  sociáis,  átráve s  dá  ONG  MOVIMENTO,  ce lulá  
dá  entidáde  religiosá. 

  
A Senhora  Mizia Elian de Arruda  Vasconcelos, nasceu na Cidade de  

Caruaru/PE,  e  é  casada  com  o  Senhor  Edilson  Lira,  dessa  união nasceram 02  
filhos: Liz  e  Beni. 

mailto:petrolina.pe.leg.br
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  A  homenageada  é  Graduada em Medicina pela UNIVASF, a  mesma nutre 
um profundo amor pela região, onde não apenas construiu sua carreira na área 
médica, mas também ergueu os alicerces de sua família, ao lado de seu esposo, 
Edilson de Lira, que  é  líder  e Preside da Igreja Evangélica Verbo da Vida em 
Petrolina, uma comunidade vibrante com mais de 2.700 membros, bem  como, é 
Supervisor Regional do Ministério Verbo da Vida.  Ambas  também ensinam  no  
Centro  de  Estudos  Bíblicos  Rhema  e  na  Escola  de  Ministros  Rhema. A 
homenageada ministra diversos eventos para o  crescimento  espiritual  e  natural  
das  pessoas,  como  as  ministrações  do  Gotas  Proféticas  e  outros  eventos,  ligados  
a  Igreja  Verbo  da  Vida. 

                 A dedicação incansável da homenageada transcende os limites da igreja, 
refletindo-se em sua missão de transformar vidas por meio da ministração do 
Evangelho. Cada dia é uma oportunidade para ela impactar positivamente aqueles 
ao seu redor, compartilhando uma mensagem de esperança e fé. 
 
                   Mizia Elian não é apenas uma líder cristã; ela é uma mulher exemplar que 
desempenha suas múltiplas funções com notável excelência. Seu caráter sólido, 
determinação inabalável e compromisso incansável servem como fonte de 
inspiração para muitas mulheres que buscam equilibrar carreira, família e serviço à 
comunidade. 
 
                   O trabalho incansável de Mizia está deixando uma marca indelével no Vale 
do São Francisco. Sua vida é um testemunho ativo de que barreiras podem ser 
superadas e sonhos divinos realizados. Dra. Mizia Elian de Arruda Vasconcelos é, 
sem dúvida, um farol de inspiração nesta comunidade, guiando outros a seguir um 
caminho de propósito, paixão, serviço  e  um  crescimento  extraordinário. 
                   
                  Portánto, solicitámos áos nobres Páres que ánálisem o Projeto que orá 
ápresentámos, ná certezá de que ele será  áprovádo pelás Comisso es competentes, e 
devidámente ápreciádo duránte á Sessá o que contemplárá  á suá votáçá o. 
                                    
 
Sala das Sessões, 14 de novembro de 2023. 
 
 
DIOGO  SILVA  HOFFMANN 
Vereador 
cas 
                                   

mailto:petrolina.pe.leg.br
https://verbodavida.org.br/
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PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 093/2023 – 20/11/2023  
Autor: Maria Elena de Alencar 

 
EMENTA: Concede Medalha de 
Honra ao Mérito Legislativo Dom 
Malan à Senhora Iracy dos Passos 
Teixeira. 
 

O PLENÁRIO DA CÂMARA MUNICIPAL DE PETROLINA aprova e o Senhor 
Presidente promulga o seguinte Decreto Legislativo: 
 
Art. lº - Fica concedida a Medalha de Honra ao Mérito Legislativo Dom Malan à 
Senhora Iracy dos Passos Teixeira, natural da Cidade de Remanso/BA. 
 
Art. 2º – A homenagem ora concedida é o reconhecimento da Câmara 
Municipal, pelos relevantes serviços prestados a Petrolina e região do Vale do 
São Francisco, como professora e na área social.   
 
Art. 3º - A Câmara Municipal, de comum acordo com a homenageada marcará 
data para outorga concedida. 
 
Art. 4º - Este Decreto Legislativo entra em vigor na data de sua publicação. 
  
JUSTIFICATIVA: 
 

Senhoras e Senhores Vereadores, 
Tenho a honra de apresentar para a apreciação de Vossas Excelências, 

proposição de mais alta importância, que tem como objetivo homenagear a 
Senhora Iracy dos Passos Teixeira, que se destacou brilhantemente na área do 
social. 

IRACY DOS PASSOS TEIXEIRA, é natural de Remanso na Bahia, 
porém, reside em Petrolina há exatos 45 anos. Viúva, mãe de 06 filhos 
naturais e mais 04 adotados pelo coração. Hoje é avó com muito orgulho de 
17 netos e 03 bisnetos. É graduada em Matemática e Pós Graduada em 
Gestão de Recursos Humanos, fez o SEBRAE Ideal e vários outros cursos. 

Em Juazeiro/BA foi professora nos colégios Lomanto Junior e Rui 
Barbosa, trabalhou também como chefe do Setor Administrativo da Merenda 
Escolar, durante doze anos. Em Petrolina, foi educadora na Escola de Petrolina 

mailto:petrolina.pe.leg.br
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1º e 2º graus como também no colégio Otacílio Nunes de Souza, exerceu ainda 
o cargo de Diretora no CAIC. Atuou como chefe de Divisão de Administração 
na GRE durante 08 anos. Realizou várias palestras em importantes Empresas 
de Petrolina: Coca cola, Niagro, Lafarge Gypisum, como também do segmento 
agrícola a Muranaka e Ouro verde. A convite da Empresa MASTEC, realizou 
importantes trabalhos na Segurança do Trabalho e também em outras 
empresas locais. 
 

Na Fundação Nilo Coelho, ministrou vários cursos através de parcerias 
com Órgão do Governo do Estado de Pernambuco e Governo Federal e atuou 
como Coordenadora administrativa até 2016. 

Serviu como voluntária por alguns anos no PETRAPE, sendo membro da 
1ª Diretoria, como Tesoureira.  

É pioneira na Igreja Messiânica em Petrolina, envolvendo mais 400 
membros participantes.  

É Rotariana e assumiu algumas funções no Rotary Club de Petrolina. Foi 
Presidente de todas as comissões do Rotary Club, bem como, Presidente 
chegando a Governadora Assistente em Petrolina e Região.  

Foi destaque do Centenário do Rotary Internacional, pelos relevantes 
serviços prestados ao Rotary Club de Petrolina. Recebeu MENÇÃO do 
Presidente do Rotary Internacional, pelos extraordinários esforços em cada 
uma das Quatro Avenidas de Serviços.  

Atualmente exerce o cargo de Presidente da Comissão da Fundação 
Rotária do Rotary Club de Petrolina – Governador Geraldo Coelho. 
 
UMA PESSOA VOLTADA PARA O TRABALHO SOCIAL. 
 
SEU LEMA É SERVIR, FAZER O BEM SEMPRE E PRESERVAR AMIZADES. 
 
Sala das Sessões, 20 de novembro de 2023. 
 
 
MARIA ELENA DE ALENCAR 
VEREADORA 
cas 
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PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 096/2023 – 21/11/2023 

Autor: Josivaldo A. Barros  

 

Ementa: Concede Medalha de Honra ao Mérito 

Legislativo Dom Malan ao Senhor José 

Bezerra de Andrade. 

 

O Plenário da CÂMARA MUNICIPAL DE PETROLINA aprova e o seu Presidente promulga 

o seguinte Decreto Legislativo: 

 

Art. 1º - Fica concedida a Medalha de Honra ao Mérito Legislativo Dom Malan ao Senhor 

José Bezerra de Andrade, natural da cidade de Guarabira/PB. 

 

Art. 2º - A homenagem ora prestada é o reconhecimento da Câmara Municipal, pelos 

relevantes serviços prestados a Petrolina e ao Estado de Pernambuco, na área de segurança do 

trabalho e como palestrante da mesma área.  

 

Art. 3º - A Câmara Municipal, de comum acordo com o homenageado, marcará a data para 

outorga da homenagem. 

 

Art. 4º - Este Decreto Legislativo entra em vigor na data de sua publicação. 

 

JUSTIFICATIVA 

 

Senhoras Vereadoras e Senhores Vereadores, 

 

Apresentamos para apreciação de Vossas Excelências proposição que tem como finalidade 

prestar uma justa homenagem a uma das grandes personalidade na área politica, que começou 

na área sindical e abraçou a política, se destacando no seu município Afogados da Ingazeira, na 

sua região, no Brasil. Ele tem 69 anos, nascido na cidade de Guarabira no estado da paraíba, 

filho de Severino Bezerra da Silva e Adeilde Paulina de Andrade “in memorian”. 

 

Como Técnico em Segurança do Trabalho da primeira turma de profissionais desde 1975- pela 

FUNDAÇÃO CENTRO NACIONAL DE SEGURANÇA, HIGIENE E MEDICINA DO 

TRABALHO, e com graduação Superior em administração de Empresas, Graduado em 

Pedagogia e Especialização em Segurança do Trabalho, Prevenção Contra Incêndio e Controle 

de Riscos, com aproximadamente 50 anos de experiência em sala de Aulas. 

 

Chegou a Petrolina no dia 03 de Novembro de 1981, para trabalhar na ICSA – Indústrias 

Coelho S/A, como profissional Técnico em Segurança do trabalho, conforme prognosticava à 
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época o Decreto Lei 6.514 de junho de 1977, com suas 29 NR’s – Normais Regulamentadoras, 

cuja legislação federal, uníssona a consolidação das Leis do Trabalho (CLT) dispunha, no 

artigo 166, que “a empresa é obrigada a fornecer aos empregados, gratuitamente, equipamento 

de proteção individual adequado ao risco e em perfeito estado de conservação e funcionamento, 

sempre que as medidas de ordem geral não ofereçam completa” ações de forma consciente.  

 

Diante de sua trajetória idealizado por um excepcional profissional, a Casa Plinio presta essa 

importante homenagem concedendo a Medalha de Honra ao Mérito Legislativo Dom Malan.       

 

 

Sala das Sessões, 21 de novembro de 2023. 

 

 

 

JOSIVALDO A. BARROS 

Vereador 

 

 

 

acs 
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PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº.  097/2023 – 24/11/2023. 

Autor: Vereador Capitão Alencar 

 

EMENTA: Concede Medalha de 

Honra ao Mérito Legislativo Dom Malan 

ao Tenente Coronel CBM Alexandre 

Augusto Vasconcelos Rodrigues 

 
O PLENÁRIO DA CÂMARA MUNICIPAL DE PETROLINA aprova e o Senhor 

Presidente promulga o seguinte Decreto Legislativo: 

 

Art. lº - Fica concedida a Medalha de Honra ao Mérito Legislativo Dom Malan ao senhor 

Tenente Coronel CBM Alexandre Augusto Vasconcelos Rodrigues, natural da cidade de 

Recife/PE.  

 

Art. 2º - A homenagem ora concedida é o reconhecimento da Câmara Municipal, pelos 

relevantes serviços prestados a Petrolina e região do Vale do São Francisco na área de saúde e 

segurança pública, como Bombeiro Militar do Estado de Pernambuco. 

 

Art. 3º - A Câmara Municipal, de comum acordo com o homenageado, marcará data para 

outorga concedida. 

 

Art. 4º - Este Decreto Legislativo entra em vigor na data de sua publicação. 

  

JUSTIFICATIVA: 

 

Senhoras e Senhores Vereadores, 

   

Tenho a honra de apresentar para a apreciação de Vossas Excelências, a proposição de mais 

alta importância, que tem como objetivo homenagear o bombeiro militar, Tenente Coronel 

Alexandre Augusto Vasconcelos Rodrigues, o qual iniciou sua carreira em 1994 como cadete 

da Polícia Militar de Pernambuco. Desde então, participou ativamente de diversas ocorrências 

operacionais na cidade de Petrolina e nos arredores, principalmente em ocorrências de grande 

vulto, como diversos incêndios em edificações, salvamentos e busca de pessoas perdidas.  

 

Ademais, recebeu destaque por ter logrado êxito no caso da dentista Beatriz Luz no ano de 

1998. Ainda em Petrolina, foi treinado e capacitado na Escola de Educação Física do Exército 

Brasileiro e considerado o pioneiro da região a ser aprovado no respectivo curso. Outrossim, 

possui pós-graduação em doenças crônicas degenerativas, mas também no curso oficial de 

bombeiros. 

 

O Tenente Coronel Alexandre Augusto Vasconcelos Rodrigues realizou cursos de Combate a 

Incêndios em Embarcações (Marinha do Brasil), Combate a incêndios em Aeronaves 

(Aeronáutica), curso Intensivo de Operações de Sobrevivência em Área de Caatinga- 

mailto:vereador.capitaoalencar@gmail.com.br
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CIOSAC e curso de Sobrevivência na Área de Caatinga ( Exército Brasileiro). Vale destacar 

que atuou na Federação Pernambucana de Pentatlo Moderno. 

 

Além disso, realizou importantes trabalhos como chefe de Arrecadação do Corpo de 

Bombeiros durante doze anos com participação na implantação do projeto de prevenção e 

segurança: Pernambuco mais seguro. Ocupou o cargo de chefe de tecnologia do Corpo de 

Bombeiros Militar com implementação da desburocratização dos serviços de licenciamento 

do Governo. Soma-se a isto, a sua participação humanitária no enfrentamento da pandemia da 

Covid-19 em que atuou como comandante do Centro de Atividades Técnicas da RMR, 

principal órgão de licenciamento, controle e fiscalização de saúde do CBMPE. 

 

Portanto, o referido homenageado tem dedicado a sua existência para melhorar a segurança 

pública do Estado de Pernambuco e consequentemente da cidade de Petrolina/PE. Assim 

sendo, e por tudo o que fora explanado, nada mais justo que a concessão deste título deste 

título. 

 

 

Sala das Sessões, 24 de novembro de 2023. 

 

 

 

JOSÉ JOSINALDO DE ALENCAR LIMA 

Vereador CAPITÃO ALENCAR 

 

 

 

 

acs 

mailto:vereador.capitaoalencar@gmail.com.br


  
 
 
 

 
GABINETE DO VEREADOR WENDERSON BATISTA 

 

Praça Santos Dumont, s/n, Centro, Petrolina – PE / CEP: 56.304-200, Tel. (87) 3862-9281 

www.petrolina.pe.leg.br – E-mail: wendersonbatista@gmail.com 

PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 0098/2023 – 21/11/2023. 

Autor: Wenderson Batista. 

 

Ementa: Concede Título de Cidadão 

Petrolinense ao Doutor Leandro Gois 

Siqueira. 

 

 

O PLENÁRIO DA CÂMARA MUNICIPAL DE PETROLINA aprova e o Senhor Presidente 

promulga o seguinte Decreto Legislativo.    

 

Art. 1° - Fica concedido o Título de Cidadão Petrolinense ao Doutor Leandro Gois Siqueira, 

natural da cidade de Paulo Afonso-BA. 

 

Art. 2° - A homenagem ora concedida é o reconhecimento da Câmara Municipal pelos relevantes 

serviços prestados a Petrolina e região do Vale do São Francisco como médico oncohematologista, 

e como professor universitário, contribuindo diretamente para o desenvolvimento científico e 

acadêmico da cidade. 

 

Art. 3° - A Câmara Municipal, de comum acordo com o homenageado, marcará data para outorga 

da homenagem. 

 

Art. 4° - Este Decreto Legislativo entrará em vigor na data de sua publicação. 

 

JUSTIFICATIVA 

 

Senhoras e Senhores Vereadores, 

 

Apresento para apreciação de Vossas Excelências, proposição que tem como finalidade 

conceder honraria ao Doutor Leandro Gois Siqueira em reconhecimento aos relevantes serviços 

prestados a Petrolina e região do Vale do São Francisco como médico oncohematologista, cuidando 

de centenas de pacientes com câncer em vários hospitais de Petrolina e Juazeiro, além de ser 

desportista e professor do curso de medicina na Universidade Estácio de Sá em Juazeiro-BA. 

 

Leandro Gois Siqueira, 35 anos, católico, nordestino, sertanejo, nascido em Paulo 

Afonso – Bahia, filho do senhor Leôncio Pereira Siqueira e da senhora Gildete Bezerra de Gois 

Siqueira e irmão de Danilo Gois Siqueira. Passou sua infância e adolescência em sua cidade natal, 

onde cresceu e foi educado por seus genitores, vivendo e respirando um ambiente acadêmico, visto 

seus pais serem professores de física e português, respectivamente.  

 

Estimulado desde a infância a ser participativo em eventos esportivos, em especial 

esportes como tênis de quadra, tênis de mesa e corrida de rua, chegou a participar de torneios de 

tênis de quadra na região de Petrolina e Juazeiro ainda na infância. Revelou aos seus pais um grande 

desejo de adentrar a uma universidade federal e ter um nível de conhecimento suficiente para obter 

êxito e aprovação no vestibular. Sendo decidido em família, que Petrolina-PE era uma cidade 

http://www.petrolina.pe.leg.br/
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demasiadamente promissora e com potencial suficiente para se alcançar esse sonho, veio conviver 

com sua avó materna, a senhora Maria das Dores nessa cidade. Concluiu o 3º ano do ensino médio 

no colégio GEO Petrolina. Ao prestar vestibular, foi aprovado no curso de engenharia civil na 

Universidade Federal de Sergipe (UFS) e, no mesmo ano, campeão da olimpíada petrolinense de 

física. Diante do destaque nas disciplinas de exatas, participou da olimpíada brasileira de física, 

sendo um dos finalistas nacionais, representando a cidade de Petrolina.  

 

Embora tenha sido aprovado em engenharia na UFS, não se sentia completamente 

preenchido e realizado. A partir de então, decidiu mudar de direção e estudar mais um ano no pré 

vestibular do colégio GEO Petrolina, e ao final daquele ano, foi aprovado nos vestibulares de 

medicina na Universidade Estadual de Pernambuco (UPE) e na Universidade Federal do Vale do 

São Francisco (UNIVASF). Optou por estudar medicina na UNIVASF, sendo um motivo de grande 

orgulho para seus pais professores.  

 

Contudo, seu pai faleceu na semana que antecedeu o início do curso de medicina por 

problemas graves relacionados a insuficiência hepática. Apesar da perda, iniciou suas atividades 

acadêmicas na UNIVASF, onde foi destaque por seu desempenho acadêmico e desenvolvimento de 

projetos de monitoria para os cursos de medicina e enfermagem. Foi membro fundador da liga 

acadêmica de medicina intensiva da UNIVASF. Nos últimos anos da universidade, houve o 

falecimento de sua mãe por um câncer de mama metastático após múltiplas quimioterapias e 

cirurgias. Momento muito delicado e de muita reflexão para ele, o qual por alguns instantes pensou 

em desistir do curso de medicina, pois precisaria trabalhar para ter uma renda financeira mínima, 

mas com apoio emocional e financeiro de amigos e familiares, alcançou a formatura na tão sonhada 

Universidade Federal em 2013.  

 

Por estímulo e apoio da sua mãe, aprendeu línguas estrangeiras como o inglês e 

espanhol. Fez parte do primeiro corpo clínico de médicos da UPAE – Petrolina, onde exerceu o 

cargo de médico plantonista. Prestou concurso para médico residente de clínica médica do hospital 

Universitário da UNIVASF, alcançando a 1º colocação geral do concurso, lugar onde cursou sua 

residência de clínica médica. Trabalhou como médico plantonista das Unidades de Terapia 

Intensiva (UTI) dos hospitais da UNIMED, Memorial e HU – UNIVASF. Com seu vasto 

conhecimento e apoio familiar, decidiu voar para longe, prestando a prova para a residência de 

hematologia e hemoterapia do Hospital Israelita Albert Einstein em São Paulo, alcançado a maior 

média global da especialidade e aprovado em 1º no concurso, no melhor hospital da América do 

Sul.  

Fez fellow em imunofenotipagem por citometria de fluxo na Universidade de São Paulo 

(USP), onde trabalhou como médico assistente da hematologia laboratorial. Após 1 ano, prestou o 

concurso para residência de transplante de medula óssea no SUS – São Paulo, obtendo novamente a 

1º colocação. Optou por realizar a residência de transplante no hospital AC Camargo Câncer Center 

em São Paulo. Foi contratado pelo hospital Sírio Libanês para exercer funções como parte da equipe 

de transplante de medula óssea, onde trabalhou por quase 2 anos.  

 

Nesses anos de estudo, realizou diversas publicações acadêmicas na área de 

oncohematologia. Durante esses anos em São Paulo, conheceu sua então esposa Ana Catarina 

Nunes de Santana, médica cardiologista e petrolinense. Com a qual desenhou planos de irem viver 

http://www.petrolina.pe.leg.br/
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na Inglaterra, apronfudar o idioma britânico e aprimorar os conhecimentos nas áreas de hematologia 

e cardiologia em hospitais de ponta europeus.  

 

Contudo, iniciou a pandemia de COVID-19 e os aeroportos estavam fechados e ambos 

ficaram impossibilitados de viajarem para Europa. Então, em 2020 recebeu o convite de sua querida 

noiva para voltar a morar em Petrolina-PE e em outro momento ir para o exterior. Ao chegar em 

Petrolina, se casaram e Dr. Leandro assumiu a diretoria do hospital Memorial, onde participou da 

implantação da UTI COVID (SUS), sendo o médico chefe da equipe inicialmente. Dr. Leandro 

implantou os centros de oncologia e hematologia dos hospitais Memorial Petrolina e HGU Saúde, 

os quais atualmente cuidam de centenas de pacientes com câncer.  

 

Junto com outros amigos da especialidade, Dr. Leandro reativou o centro de 

hematologia SUS no hospital Regional de Juazeiro, criando uma ala de 10 leitos hospitalares para 

tratamento de cânceres hematológicos, especialmente as leucemias agudas. Atualmente é professor 

e coordenador da disciplina de clínica médica da Universidade Estácio de Sá em Juazeiro – BA, 

preceptor da residência de clínica médica da UNIVASF e trabalha como oncohematologista nos 

hospitais Memorial, HGU e Regional de Juazeiro. No momento está participando ativamente na 

implantação de mais uma Unidade de Assistência de Alta Complexidade em Oncologia (UNACON) 

no SUS de Petrolina para beneficiar toda a população do Vale do São Francisco.  

 

Sempre envolvido no esporte e competições de corrida de rua, concluiu sua 1º maratona 

(42km 195m) na cidade do Rio de Janeiro em junho/2023. Com raízes fincadas e profundas na 

região, decidiu viver sua vida ao lado de sua esposa em Petrolina-PE, lugar essa que passou a ser 

sua 2º cidade natal. 

  

Face ao exposto, diante do histórico de vida e do amplo currículo profissional, Dr. 

Leandro Gois Siqueira é profissional amplamente gabaritado e goza de prestígio entre os 

profissionais de medicina por seu vasto conhecimento e experiência profissional, bem como no 

meio acadêmico e científico, além de ser um desportista praticante, contribuindo em diversas áreas 

para o desenvolvimento de Petrolina e região do Vale do São Francisco, razão pela qual conto com 

a apreciação e aprovação do presente pleito pelos nobres colegas parlamentares. 

 

Sendo assim, nada mais que justa esta homenagem a ser prestada pela Câmara de 

Vereadores de Petrolina. 

 

Sala das Sessões, 21 de novembro de 2023. 

 

 

 

WENDERSON DE MENEZES BATISTA 

Vereador – UNIÃO BRASIL 
 

acs 
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PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 099/2023 – 21/11/2023  

Autor: Diogo Silva Hoffmann  

 

Ementa: Concede o Título de Cidadã Petrolinense 

a Senhora Mizia Elian de Arruda Vasconcelos. 

 

O Plenário da CÂMARA MUNICIPAL DE PETROLINA aprova e o seu Presidente promulga 

o seguinte Decreto Legislativo:  

 

Art. 1º - Fica concedido o Título de Cidadã Petrolinense a Senhora Mizia Elian de Arruda 

Vasconcelos, natural da cidade de Caruaru/PE.  

 

Art. 2º - A homenagem ora concedida é o reconhecimento da Câmara Municipal, pelos relevantes 

serviços prestados a Petrolina e região do Vale do São Francisco, como Médica, Professora e 

Pastora Evangélica, contribuindo com a evangelização do povo e benfeitorias através de obras 

socias.   

   

Art. 3º - A Câmara Municipal, de comum acordo com a homenageada, marcará a data para outorga 

da homenagem.  

 

Art. 4º - Este Decreto Legislativo entra em vigor na data de sua publicação.                                  

 

 

JUSTIFICATIVA 

 

             Excelências,  

 

              A homenagem ora concedida é o reconhecimento da Câmara Municipal, pelos relevantes 

serviços prestados  pela  Senhora Mizia  Elian  de  Arruda  Vasconcelos a Petrolina e Região 

do Vale do São Francisco, como Médica,  Professora,  e  Pastora  Evangélica  e  atual  Vice - 

Presidente  da  IGREJA  VERBO  DA  VIDA  nesta  Cidade  de Petrolina,  contribuindo  com  a  

evangelização  do  povo,  e  com  benfeitorias  através  de  obras  socias,  através  da  ONG  

MOVIMENTO,  célula  da  entidade  religiosa. 

 

A Senhora Mizia Elian de Arruda Vasconcelos, nasceu na Cidade de Caruaru – PE, e é 

casada com o Sr.  Edilson Lira, dessa união nasceram 02 filhos: Liz e Beni. 

  A  homenageada  é  Graduada em Medicina pela UNIVASF, a  mesma nutre um profundo 

amor pela região, onde não apenas construiu sua carreira na área médica, mas também ergueu os 

alicerces de sua família. Ao lado de seu esposo, Edilson de Lira, que  é  líder  e Preside a Igreja 

Evangélica Verbo da Vida em Petrolina, uma comunidade vibrante com mais de 2.700 membros, 

bem  como, é Supervisor Regional do Ministério Verbo da Vida.  Ambas  também ensinam  no  

Centro  de  Estudos  Bíblicos  Rhema  e  na  Escola  de  Ministros  Rhema,  a  homenageada  

mailto:petrolina.pe.leg.br
https://verbodavida.org.br/
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ministra  diversos  eventos  para  o  crescimento  espiritual  e  natural  das  pessoas,  como  as  

ministrações  do  Gotas  Proféticas  e  outros  eventos,  ligados  a  Igreja  Verbo  da  Vida. 

                 A dedicação incansável da  homenageada transcende os limites da igreja, refletindo-se 

em sua missão de transformar vidas por meio da ministração do Evangelho. Cada dia é uma 

oportunidade para ela impactar positivamente aqueles ao seu redor, compartilhando uma 

mensagem de esperança e fé. 

 

                   Mizia Elian não é apenas uma líder cristã; ela é uma mulher exemplar que desempenha 

suas múltiplas funções com notável excelência. Seu caráter sólido, determinação inabalável e 

compromisso incansável servem como fonte de inspiração para muitas mulheres que buscam 

equilibrar carreira, família e serviço à comunidade. 

 

                   O trabalho incansável de Mizia está deixando uma marca indelével no Vale do São 

Francisco. Sua vida é um testemunho ativo de que barreiras podem ser superadas e sonhos divinos 

realizados. Dra. Mizia Elian de Arruda Vasconcelos é, sem dúvida, um farol de inspiração nesta 

comunidade, guiando outros a seguir um caminho de propósito, paixão,  serviço  e  um  crescimento  

extraordinário. 

                   

                  Portanto,  solicitamos aos nobres pares que analisem o Projeto que ora apresentamos, 

na certeza de que ele será aprovado pelas Comissões competentes, e devidamente apreciado 

durante a Sessão que contemplará a sua votação. 

                                   

 

Sala das Sessões, 21 de novembro de 2023. 

 

 

 

DIOGO  SILVA  HOFFMANN 

VEREADOR 
 

 

acs 
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PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 100/2023 – 23/11/2023. 

Autor: Wenderson de Menezes Batista. 

 

Ementa: Concede Título de Cidadão 

Petrolinense ao Senhor Flávio Soares 

Coelho. 

 

 

O PLENÁRIO DA CÂMARA MUNICIPAL DE PETROLINA aprova e o Senhor Presidente 

promulga o seguinte Decreto Legislativo.    

 

Art. 1° - Fica concedido o Título de Cidadão Petrolinense ao Senhor Flávio Soares Coelho, 

natural da cidade de Recife-PE. 

 

Art. 2° - A homenagem ora concedida é o reconhecimento da Câmara Municipal, pelos 

relevantes serviços prestados à Petrolina e região do Vale do São Francisco como empresário e 

empreendedor no segmento imobiliário, contribuindo diretamente para o desenvolvimento de 

nossa cidade. 

 

Art. 3° - A Câmara Municipal, de comum acordo com o homenageado, marcará data para 

outorga da homenagem. 

 

Art. 4° - Este Decreto Legislativo entrará em vigor na data de sua publicação. 

 

JUSTIFICATIVA 

 

Senhoras e Senhores Vereadores, 

 

Apresento para apreciação de Vossas Excelências, proposição que tem como 

finalidade conceder honraria ao Senhor Flávio Soares Coelho em reconhecimento aos relevantes 

serviços prestados a Petrolina e região do Vale do São Francisco como empresário e 

empreendedor no ramo imobiliário. 

 

Flavio Soares Coelho, nascido em 10/07/1960 na cidade de Recife-PE, filho de 

Geraldo de Souza Coelho e Maria de Lourdes Soares de Souza Coelho, foi batizado em 

14/08/1960 na Paróquia Nossa Senhora Rainha dos Anjos em Petrolina-PE. Passou a infância em 

Petrolina, a juventude em Recife e fase adulta em São Paulo, quando foi estudar na FAAP - 

Fundação Armando Alvares Penteado. 
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Casou-se com Ana Luíza Bandeira Fernandes e teve um filho, Ricardo Lundgren 

Coelho, ambos também empresários. 

 

Flávio Coelho é Bacharel em Administração de Empresas, formado pela FAAP – 

Fundação Armando Alvares Penteado - São Paulo-SP, tendo concluído o curso em dezembro de 

1984. 

 

Na sua trajetória profissional, trabalhou na Construtora Coelho, Habite, Itrul, dentre 

outras empresas, onde adquiriu experiência e conhecimento no ramo imobiliário e da construção 

civil. 

 

Atualmente residente na cidade de Petrolina-PE, é Sindico do condomínio e 

Presidente da Associação do Colinas Bella Vista - Loteamento de propriedade da Bella Vista II 

SPE Ltda do Grupo Sete Incorporadora, onde é sócio diretor. É associado da Fundação Nilo 

Coelho. 

 

Face ao exposto, diante do histórico de vida e do amplo currículo profissional, Flavio 

Soares Coelho é profissional amplamente gabaritado e goza de prestígio entre os profissionais do 

ramo imobiliário e da construção civil por seu vasto conhecimento e experiência profissional, 

contribuindo ativamente para o desenvolvimento de Petrolina e região do Vale do São Francisco, 

razão pela qual conto com a apreciação e aprovação do presente pleito pelos nobres colegas 

parlamentares. 

 

Sendo assim, nada mais que justa esta homenagem a ser prestada pela Câmara de 

Vereadores de Petrolina. 

 

Sala das Sessões, 23 de novembro de 2023. 

 

 

WENDERSON DE MENEZES BATISTA 

Vereador – UNIÃO BRASIL 

 

acs 
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CÂMARA DE VEREADORES DE PETROLINA 

Casa Vereador Plínio Amorim 

GABINETE DO VEREADOR CAPITÃO ALENCAR 

 
PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº. 101/2023 – 24/11/2023. 

Autor: Vereador Capitão Alencar 

 

Ementa: Concede Medalha de Honra ao 

Mérito Legislativo Dom Malan ao Senhor 

Fernando Jardim Ribeiro Lins. 

 

 
O PLENÁRIO DA CÂMARA MUNICIPAL DE PETROLINA aprova e o Senhor 

Presidente promulga o seguinte Decreto Legislativo: 

 

Art. lº - Fica concedida a Medalha de Honra ao Mérito Legislativo Dom Malan ao Senhor 

Fernando Jardim Ribeiro Lins, natural de Recife/PE.  

 

Art. 2º - A homenagem ora concedida é o reconhecimento da Câmara Municipal, pelos 

relevantes serviços prestados à Petrolina e região do Vale do São Francisco na área jurídica, 

contribuindo diretamente para o desenvolvimento de nossa cidade. 

 

Art. 3º - A Câmara Municipal, de comum acordo com o homenageado, marcará data para 

outorga concedida. 

 

Art. 4º - Este Decreto Legislativo entra em vigor na data de sua publicação. 

  

JUSTIFICATIVA: 

 

Senhoras e Senhores Vereadores, 

 

Tenho a honra de apresentar para a apreciação de Vossas Excelências, a proposição de 

mais alta importância, que tem como objetivo homenagear o jurista FERNANDO JARDIM 

RIBEIRO LINS, OAB/PE 16.788, graduado em Direito, pela Universidade Católica de 

Pernambuco – Unicap, em 1997, pós-graduado em Direito Empresarial, pela Fundação 

Getúlio Vargas – FGV, em 2006. É advogado há quase 25 anos e sócio de Correia de 

Carvalho & Ribeiro Advogados, desde 2000; atualmente é Presidente da Ordem dos 

Advogados do Brasil – Secção Pernambuco, triênio 2022 a 2024; foi Presidente da Caixa de 

Assistência dos Advogados de Pernambuco – CAAPE, no triênio 2019 a 2021. Foi Secretário 

Geral da Ordem dos Advogados do Brasil – Secção Pernambuco, no triênio 2016 a 2018; foi 

Conselheiro Estadual da Ordem dos Advogados do Brasil – Secção Pernambuco, no triênio 

2007 a 2009; foi integrante do Tribunal de Ética e Disciplina da Ordem dos Advogados do 

Brasil – Secção Pernambuco, no triênio 2007 a 2009; É associado ao Instituto Brasileiro do 

Petróleo e Gás – IBP, em que atua nas áreas do Direito Civil, Direito Comercial e Direito 

Tributário. Na gestão de Pedro Henrique Alves, foi secretário-geral adjunto, quando presidiu a 
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comissão para a reforma do prédio da atual sede. Na gestão seguinte, de Ronnie Duarte, atuou 

como secretário-geral, sendo responsável pela implantação do Plano de Cargos e Carreiras 

dos funcionários da OAB-PE 

Em Petrolina, FERNANDO JARDIM RIBEIRO LINS vem contribuindo com diversas 

ações junto a Subseccional da OAB – Petrolina, através de uma gestão compartilhada e 

participativa, vem focado em várias ações, valorizando a advocacia no sentido de defender as 

prerrogativas dos advogados como operadores do direito, sempre lutando pelos interesses da 

advocacia pernambucana, mas, principalmente, em prol dos interesses do povo de Petrolina. 

Fernando Ribeiro tem um serviço prestado à advocacia Petrolinense, contribuindo 

não só para Petrolina, mas para Pernambuco, para o Nordeste e para o Brasil, com maestria, 

com zelo, dedicação, honrando os princípios constitucionais de democracia, da liberdade, do 

exercício da boa justiça, e do maior acesso das pessoas pobres, as pessoas mais necessitadas 

ou sem condições, ao sistema de justiça, que tanto ele defende, por isso que nos honra 

homenageá-lo, sobretudo por sua história de vida profissional e pessoal. 

Relativamente enquanto não só Presidente da OAB, mas quando ocupou diversos 

outros cargos e funções, Dr. Fernando Ribeiro vem se dedicando e trabalhando junto com o 

município de Petrolina, fazendo ações sociais, e também para o trabalho do advogado. 

Ao longo da sua gestão à frente da OAB/PE, vem se dedicando no sentido do 

aprimoramento da profissão de advogado e de advogada, para que os mesmos exerçam o seu 

múnus na defesa da cidadania e da liberdade, princípio esse rigorosamente indispensável para 

a concretização da justiça e, portanto, Fernando Ribeiro deve ter o respeito e admiração de 

todos que, pelo seu acurado estudo e ético trabalho à serviço da OAB e do cidadão, vem 

contribuindo para a realização da Justiça, da razão e da certeza de que sem a presença do 

advogado não há processo; não há julgamentos e, porque não dizer, não há harmonia, 

equidade e nem paz. 

Assim sendo, considerando que o homenageado tem dedicado a sua existência para 

melhorar a vida das pessoas, em especial das mais necessitadas, do Estado de Pernambuco e 

consequentemente da cidade de Petrolina/PE e por tudo o que fora explanado, nada mais justo 

que rogo pela aprovação da presente proposição. 

 

Sala das Sessões, 24 de novembro de 2023. 

 

 

 

JOSÉ JOSINALDO DE ALENCAR LIMA 

Vereador CAPITÃO ALENCAR 
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